

## Одним абзацем &gt;

**Сотрудничество.** Белорусская универсальная товарная биржа и Торгово-промышленная палата Брянской области намерены объединить усилия по привлечению на белорусскую биржевую площадку компаний из этого региона России. Соответствующая договоренность достигнута по итогам рабочей встречи делегации БУТБ с руководством Брянской ТПП, сообщили БЕЛТА в пресс-службе биржи. По словам начальника управления внешнеэкономической деятельности БУТБ Александра Башлия, в текущем году наблюдается заметный рост интереса к биржевым товарам со стороны российского бизнеса. «В этом году мы хотели бы вывести Россию не только в лидеры по количеству аккредитованных компаний, но и по объемам биржевого товарооборота. С этой целью мы еженедельно проводим онлайн-конференции с представителями деловых кругов различных регионов России и посещаем конкретные предприятия в Смоленской, Псковской, Брянской и других областях. В результате по итогам января — февраля сумма сделок, совершенных российскими компаниями, увеличилась почти в три раза к аналогичному периоду 2020 года», — рассказал Александр Башлий. В свою очередь вице-президент Брянской ТПП Владислав Шнекутис выразил готовность содействовать БУТБ в информировании предприятий Брянской области о возможностях работы на белорусском рынке через биржевую площадку. «На Беларусь приходится около половины внешнеторгового товарооборота Брянской области, что свидетельствует о высоком уровне торгово-экономического сотрудничества. Вместе с тем имеется значительный потенциал для дальнейшего расширения взаимодействия, особенно в сфере биржевой торговли», — отметил он.

## Новые ориентиры

# ПИЛОМАТЕРИАЛЫ НА 2,6 МЛН ДОЛЛАРОВ РЕАЛИЗОВАНЫ В КИТАЙ ЧЕРЕЗ БУТБ

**Пиломатериалы на общую сумму 2,6 млн долл. реализованы в Китайскую Народную Республику по итогам специальной торговой сессии, состоявшейся на Белорусской универсальной товарной бирже (БУТБ). В денежном выражении это самая крупная партия пиломатериалов, проданная на БУТБ с доставкой до пункта назначения на территории Китая.**

Еще одной отличительной особенностью прошедших торгов стал высокий уровень конкуренции между покупателями, что позволило белорусским экспортерам за счет роста цены дополнительно заработать порядка 220 тыс. долл.

«Каждый месяц для участия в торгах лесопродукцией на биржевой площадке аккредитуются 2–3 новые компании из Китая. Это способствует формированию высококонкурентной среды и позволяет белорусским деревообработчикам реализовывать пиломатериалы на более выгодных условиях. Также нельзя не отметить рост интереса к биржевому механизму со стороны частных лесопилок. Для них биржа — это возможность с мини-



мальными затратами выйти на китайский рынок, чем они активно пользуются», — сообщили в пресс-службе БУТБ.

Специальные торговые сессии по реализации пиломатериалов на экспорт с доставкой в контейнерах до пункта назначения в стране покупателя проводятся на БУТБ с де-

кабря 2020 г. В результате объемы поставок отечественной пилопродукции в Китай существенно увеличились и по итогам января — февраля составили в денежном выражении почти 5 млн долл.

Роман ЯНИВ